



ФИО Ошищенко

Елена Геннадьевна

МО г. Торжок Тверь

Гостроение образовательной среды:  
от ошибки к переосмыслению.

Утро... Низкое хмурое небо. Накрапывает дождь. Сажу о окна и думаю, о чём писать. Тема с одной стороны не очень и сложная, но если подумать, то не так это и просто. Гостроение образовательной среды... Образовательная среда – это это?

Я работаю директором в небольшой сельской школе, которая, по сути, является и образовательным, и культурным центром станции. Школа – это то место, где дети проводят большую часть времени, развиваясь и духовно, и физически, и интеллектуально. А главная моя задача, как директора школы, создать такую образовательную среду, такие условия для детей, педагогического коллектива, родителей, чтобы учителя приходили на работу с удовольствием, родители хотели приводить детей именно в наше образовательное учреждение. Чтобы ребята хотели идти в школу, участвовать в мероприятиях, хотели

уметь думать и принимать решения. И пусть не все из них станут Любопысовыми или Лобаревскими, главное, чтобы они состоялись, как личности, могли найти своё место в жизни.

Я начала работу в нашей школе восемь лет назад учителем русского языка и литературы. Так случилось, что стала директором, хотя в душе я больше педагог, чем администратор. А в современной школе директор — менеджер, создающий условия.

Было трудно вначале, пришлось искать специалистов, которых не хватало на тот момент в школе. Сейчас у меня хороший, дружный коллектив единомышленников, команда, которая поддерживает, превращает в жизнь идеи. Мне кажется, в этом моя главная заслуга, потому что даже самой хорошей и опытной менеджер никак не сможет сделать без талантливых, понимающих педагогов. Стоящих иногда с первого слова.

Мы вместе возводим то образовательное пространство, в котором ученики чувствуют себя комфортно. Мы работаем с разными учениками. Одаренные ли они? Да, каждый по-своему. Каждый требует какого-то своего подхода. К каждому мы относимся с уважением, прилагаем усилия к развитию его способностей.

Как построено образовательное



ФИО Ошищенко

Елена Геннадьевна

МО г. Горячий Ключ

пространство нашей школы? Я думаю, как и у всех школ нашей страны.

Главное, чем оно наполнено: талантами наших педагогов, способными учениками, понимающими родителями. К этому мы стремимся.

Но вернёмся к прозе жизни. Для успешной работы необходимы условия. В первый год, когда я стала директором, пришлось заниматься ремонтом спортивного зала. Хорошо, что ученики могли придумать разные «программы». Мы вошли в одну из них: «Капитальный ремонт спортивных залов». Потом была программа «Тёплые стулья», затем — «Доступная среда». Теперь я мечтаю о программе «Капитальный ремонт столовой». Много ещё предстоит сделать, есть к чему стремиться, развиваться.

Какой я вижу свою школу в перспективе? Чего хочу? С чего начать? Наверное с того, что нужно на данный момент детям, родителям. Я думаю, ученики

хочет, чтобы в школе было интересно учиться. Родители хотят, чтобы их ребенок получил качественное образование, поступил в вуз, поэтому школа должна быть хорошо оснащена. Хотим, чтобы был компьютерный класс, хорошие современные компьютеры. Хотим химии, физики, информатики роль играет и кабинет технологии. Это мои мечты, а хотелось бы, чтобы они стали явью, но нет средств. И это является самой главной моей школьной проблемой.

А вообще мне очень нравится моя школа. Я люблю прийти вечером, когда уже никого нет, по пути соригораме, выходясь в тишину, вспоминая прошедший день. Думая о том, с чем началу день завтрашний, какие задания поставит перед нами завтра. И так каждый день...